



天气·表情

昨日早上,东钱湖殷湾村村民郑国兴在湖边平台上晒鱼干。晒鱼干是东湖人的传统。每年冬天,家家户户都会晒鱼干。 记者 胡龙召

与你聊天

本周最高气温均在10℃以上 中期有两次弱降水过程

□记者 陈胜男

俗话说:三九四九冰上走,不过目前看来本周的气温不是很低。

据市气象台预报,本周有两次降水过程,分别是13日下午到14日中午、15日傍晚到16日上午,其他时段则以多云为主。

上周中前期有一股强冷空气影响,市区最低气温曾一度跌至0℃以下,而本周气温较为平稳,最低气温5℃上下,最高气温均在10℃以上。

通常情况下三九、四九是一年中寒冷的时段,不过未来全国大部分地区将会维持一九、二九以来的

偏暖格局。中国气象频道气象分析师信欣在其微博中透露,中央气象台的中长期预报称,今年的三九(1月9日—17日)、四九(1月18日—26日)期间,天气偏暖。

与此同时,台风论坛官方微博也发布了两张美国气候数值CFS近期做出的2月全球气温推测图。图上我国大部分地区颜色为红色,这就意味着气温偏高。

不论从这个冬季已经过去的这段时间看,还是从以上这些机构的中长期预测分析,给人的感觉似乎就是这个冬季不太冷,但要说是不是暖冬,这还需要通过时间来验证。

微提醒

宁波市“网上公安局”上线运营

宁波市“网上公安局”昨天正式上线运营,同期推出手机版“宁波公安”APP,这是全省公安系统发布的首个掌上公安APP。

在“宁波公安”APP上的“应用广场”“办事指南”功能里,罗列了有关的28项规定,囊括了市民在办证过程中可能会遇到的问题。包括治安、交警、户政等和市民日常生产生活息息相关的另外9个警种的一

般规定,也都能在这项功能中查询。

“互动”是升级后的“网上公安局”最大的亮点之一。“网上公安局”中的“网上办事”是最受市民关注的,频道共纳入办事服务事项61大项132小项,录入可供下载的办事表格157份,纳入办事服务警种12个。

此外,“网上公安局”还增强了“我要举报”的功能。

戴伟龙 王文君 茹彬彬

再也不用剪刀石头布了 洗碗消毒烘干一步到位 洗碗机最受80后年轻家庭欢迎

近日,西门子家电在位于苏宁的天一旗舰店推出了洗碗机体验活动。80后工程师李先生计划不久后结婚,目前正在恶补装修和家电常识。李先生说结婚之后,自己马上面对柴米油盐的生活。看了工作人员的演示之后,李先生发现特别适合像他一样的年轻人。

李先生说,身边很多这个年龄段的情侣普遍存在宁可外面吃饭,也不愿意回家洗碗的现象,“但是毕竟长期在外面吃饭卫生是个很大的问题。”不过看了工作人员的演示之后,李先生发现原来洗碗并不是一件很麻烦的事情。“只要把大块的剩菜夹掉,油腻带汤的碗碟、砧板,甚至锅子都可以一起扔进洗碗机。”

个体业主韩先生一家也是典型的80后小家庭,观看了西门子洗碗机的操作程序之后,韩先生觉得,除了自动洗碗的功能,最吸引他的是洗碗机还附带了消毒功能。

韩先生表示,洗碗一直是家里比较头疼的事情,虽然现在家里请了保姆,不过看了此前由中华预防医学会主办的“小抹布,大问题”中国家庭厨房卫生调查结果

之后,由洗碗布引发的厨房二次污染又成了韩先生一家担心的问题。

“如果在洗碗的同时,杀毒和烘干一步到位,这样连消毒柜都省了。”韩先生说,除此以外,对于装修好的厨房,和没有装修的厨房都有不同的安装方案,这点也是比较吸引他的主要原因。

在西门子洗碗机体验活动的现场,还吸引了一部分60后、70后的目光。60后大学教师朱老师看完了演示,发现洗碗机除了方便和卫生,实际上比手洗更加节约水。朱老师说,西餐盘多碗少,洗碗机使用很普遍,不过西门子的这款洗碗机针对中餐的特点进行了重新设计之后,更加适合中国家庭使用。“以后还要把这款洗碗机推荐给身边的朋友。”

对洗碗机长草很久了?还想现场体验下的读者,现在有两个体验方法,1、带上你家最难洗的油烟机滤网,来到宁波苏宁各大西门子展厅,即可免费用洗碗机清洗。2、1月15日—18日,在万达鄞州金座中庭,将举行西门子洗碗机大型体验活动,现场还有年终优惠促销及免费上门查看设计安装活动,关注“西门子家电浙江”即可领取洗碗机长草大红包。

微发布

今年全市认定近百所普惠性幼儿园

记者近日从市教育局获悉,我市已认定300所普惠性民办幼儿园。宁波普惠性幼儿园招生覆盖率已达63%,到今年底,这一招生覆盖率将提高到70%。

2015年,我市将继续加大对普惠性幼儿园发展的投入,计划新(改、扩)建幼儿园60所,增加学额近万名,奖补近100所农村普惠性幼

园的装备配置。今年计划认定近百所普惠性民办幼儿园,普惠性幼儿园招生覆盖率将达70%。

所谓普惠性幼儿园,就是教育部门将一些符合资质的民办园列入普惠性幼儿园,政府每年将专项列支学前教育资金,用于教师工资、社会保险费用、生均经费、新创建等级等,使得民办幼儿园与公办幼儿园等质同价。 沈莉萍

浙江今年起试点高职院校提前招生

记者昨日从浙江省教育考试院了解到,浙江今年起开始试点高职院校提前招生。

按《浙江省深化高校考试招生制度综合改革试点方案》规定,高职提前招生普通高中学生以高中学考成绩为基本依据,中职学生以全省统考的职业技能成绩为基本依据,院校进行必要的测试,综合评价,双向选择。现实行的高职自主招生逐

步向高职提前招生过渡,部分有条件的高职院校先行试点。其他院校高职自主招生仍按原有办法执行。到2017年,全面实行高职提前招生。

高职提前招生录取在4月底前完成。其他高职自主招生院校录取工作5月初开始,5月31日前完成。提前招生已录取考生,自主招生不再录取。此两类招生已录取考生不再参加当年后续各类普通高校招生。 沈莉萍

我省高校艺术类招生文化课要求不低

近日,我省一些高校相继发布2015年艺术类专业的招生简章。今年的艺术类专业,文化课要求不低。有志于艺术类专业的考生,还是应把更多的心思放到文化课上。

中国美术学院发布2015年“三位一体”综合评价招生简章。据了解,去年,中国美院录取考生的文化课平均成绩达471分,超出浙江省划定分数线100余分。甚至有考生文化课高达620余分。

近几年,浙江传媒学院艺术类专业文化课分基本在二本甚至一本以上,都是在专业测试合格的基础上按文化课成绩择优录取的。浙江工业大学从2014年开始,该校美术类专业浙江省内从第二批调整到第一批次招生。而播音与主持艺术专业,去年省内最低录取分537.6分(文化课、专业课均按750分制计,文化成绩占60%、专业成绩占40%)。

沈莉萍

今年9月底宁波ETC和全国联网

来自公路管理部门的消息,继去年12月26日14省市高速公路ETC联网运行后,国家再排ETC全国联

网时间表。国家交通运输部部署,今年9月底,全国将基本实现ETC联网,包括宁波在内。 吴明京 郑伟

素豪律师事务所 在我市首获专利代理资质

近日,记者从有关部门获悉,位于宁波国家高新区的浙江素豪律师事务所,其专利代理资质被正式审批通过,专利机构代码证号是33248,成为宁波首家具有专利代理资质的律师事务所。

自专利业务对律师事务所开放

以来,如果一个律师事务所拥有3个以上既有律师资格又有专利代理资格的人员,就可以申请开展这项业务。而从前年开始,素豪律师事务所陆续引进了5位同时拥有上述两项资格的人员,也向国家知识产权局提出了相关申请。

王思勤

机械振动除冰



记者昨天从供电部门获悉,一种新的电线除冰装置已经亮相。这种新的装置名为机械振动除冰。操作办法是,首先在地面上组装好破冰器和射绳枪,扣动射绳枪,绳子跨过结冰的线路,一摁按钮,破冰器内空包弹点火燃烧,输电线路随即产生剧烈振动,供电线路上的冰块纷纷掉落。 吴明京 王慕宾